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PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) ‒ Há número regimental. Está aberta a 
sessão extraordinária remota de quarta-feira, 26 de maio de 2021, convocada pela 
Presidência desta Casa, conforme publicado no Diário da Câmara Legislativa do dia 21 
de maio de 2021, nos termos da Resolução nº 317/2020. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido por esta Presidência. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – O Expediente lido vai a publicação. 

Sobre a mesa, as seguintes atas de sessões anteriores: 

- Ata da 38ª Sessão Extraordinária Remota; 

- Ata da 39ª Sessão Extraordinária Remota. 

Não havendo objeção do Plenário, esta Presidência dispensa a leitura e dá por 
aprovadas sem observações as atas mencionadas.  

Senhoras e senhores, a título de informação, o item nº 164 da pauta de hoje 
será considerado como nº 134. Faço essa correção. 

Como não há Deputados inscritos, vamos direto para a pauta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Inscreva-me, Sr. Presidente. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2021 15h10min 40ª Sessão Extraordinária Remota 2 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Queria ver se o Deputado Chico 
Vigilante estava dormindo. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Sr. Presidente, inscreva-me 
depois do Deputado Chico Vigilante, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Deputado Chico Vigilante, V.Exa. é o 
primeiro inscrito, o Deputado Delegado Fernando Fernandes é o segundo, o Deputado 
Hermeto é o terceiro, e a Deputada Arlete Sampaio é a quarta. 

DEPUTADO HERMETO – Pode colocar a Deputada Arlete Sampaio antes de 
mim. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, inscreva-me, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Estão inscritos o Deputado Agaciel 
Maia e o Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Sr. Presidente, coloque a 
Deputada Arlete Sampaio antes de mim, pois também sou cavalheiro. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Tudo bem, pode seguir a ordem, Sr. 
Presidente. Tranquilo. 

DEPUTADO HERMETO – Todo mundo quer ser cavalheiro com a senhora 
porque a senhora merece. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Obrigada, querido. Tudo bem. 

DEPUTADO HERMETO – A gente tem de aproveitar cada dia com a senhora 
aqui. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, coloque 
alguém na minha frente porque vou atender a um problema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Deputada Arlete Sampaio, V.Exa. será, 
então, a primeira. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Eu? Ok. 

Boa tarde a todos, boa tarde a todas. Boa tarde às pessoas que estão nos 
acompanhando pelo YouTube e pela TV Web. 

Nesta tarde estamos vivendo um momento preocupante no Distrito Federal. 
Primeiro, essa operação Pacare realizada no Tribunal de Contas do Distrito Federal, 
que é um órgão de controle, além de ser um órgão vinculado à Câmara Legislativa. É 
muito preocupante quando percebemos que um órgão de controle está sendo 
investigado. É muito triste para o nosso Distrito Federal. Da mesma forma, nos 
preocupa muitíssimo a decisão da CPI – Comissão Parlamentar de Inquérito da Covid-
19 no Senado Federal de convocar nove governadores, entre eles o Governador do 
Distrito Federal. É mais um motivo de tristeza para cada um dos habitantes da nossa 
cidade. Melhor seria se não precisasse haver essa convocação, mas nós que 
defendemos a instalação da CPI da Pandemia e da CPI do Instituto de Gestão 
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Estratégica de Saúde – IGES bem sabemos que há motivações que levam a essa 
convocação. 

Portanto, mais do que nunca, deveríamos instalar também a nossa CPI, para 
investigar sem pré-julgamento, sem crucificar ninguém de antemão, para poder ter a 
oportunidade de avançar na perspectiva da construção de gestões mais 
comprometidas com o Erário e com os recursos públicos que deveriam ser sempre 
voltados a satisfazer as necessidades da população e não benefícios pessoais. 

Realmente é muito preocupante. Lamentamos muito que mais uma vez Brasília 
seja foco de questionamentos e interrogações sobre o caráter, digamos assim, 
republicano das nossas instituições e dos nossos governantes. Isso muito nos 
preocupa. 

Eu queria falar também da oitiva da Secretária Mayra na CPI. Ela foi capaz de 
enxergar no castelo Mourisco, que é o símbolo da FIOCRUZ – Fundação Oswaldo Cruz, 
o órgão sexual masculino. Fico impressionada com esse pessoal vinculado ao 
Presidente Bolsonaro e escolhido por ele. Eles têm fixação pelo sexo e não conseguem 
falar nada se não for ao mesmo tempo fazendo correlação com a sexualidade. Eu fico 
muito impressionada com isso. Agora o Castelo Mourisco, símbolo da Fiocruz, virou 
órgão sexual masculino. Meu Deus do céu, que cabeça tem essa moça, 
lamentavelmente! 

Então, a gente vive um momento muito ruim, muito estranho neste País. Para 
onde a gente vira, só vê, só ouve e só lê notícias espalhafatosas que envergonham a 
gente. Realmente é muito triste que estejamos vivendo momentos como este que nós 
estamos vivendo aqui no Brasil. 

Por último, eu queria comentar justamente sobre a Fiocruz, a importância do 
conhecimento científico, a importância de nós termos pesquisadores. A Fiocruz foi 
capaz de identificar uma coisa fantástica que pode ser uma revelação surpreendente 
para o mundo inteiro em relação à Covid-19. Eles descobriram que o novo coronavírus 
ativa um vírus ancestral que está grudado no genoma humano e que torna, portanto, 
mais graves para essas pessoas as patologias da Covid-19, inclusive com possibilidade 
de morte. 

É uma descoberta fantástica que certamente será muito importante para o 
tratamento futuro da Covid-19, para as vacinas, para tudo, enfim, porque é uma coisa 
inédita que eu tenho certeza de que o mundo não sabia. Foram os pesquisadores da 
Fiocruz que revelaram ao mundo essa novidade. 

Então, temos que cada vez mais tirar o chapéu para os pesquisadores, para 
os cientistas, para os especialistas. Sem eles, nós estaríamos vivendo uma situação 
ainda mais dramática, porque não nos esqueçamos: em um tempo recorde de um ano, 
o mundo teve a capacidade de elaborar vacinas, de produzir novas vacinas que estão, 
sem dúvida alguma, poupando a vida de milhões e milhões de pessoas no mundo 
inteiro. Basta a gente ver todos os dias os dados do Reino Unido, que foi um país que 
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vacinou massivamente. Como reduziu de maneira extremamente significativa o 
número de pessoas infectadas e o número de mortes! 

Por outro lado, preocupa-nos muito a demonstração de que no Brasil voltou a 
crescer a transmissão do novo coronavírus. Nós ultrapassamos o 1. O 1 é o Rt. A gente 
chama de Rt a quantidade de pessoas que podem se infectar a partir de outra pessoa 
infectada. Quando o Rt está menor do que 1, significa dizer que há algum controle da 
pandemia. Quando ele cresce acima de 1, significa dizer que o vírus está tendo uma 
propagação preocupante. 

Nós chegamos a 1,12. Então, provavelmente nós estamos às vésperas da 
chamada terceira onda da pandemia. É preocupante porque essa terceira onda é 
propiciada pela lentidão da vacinação. Para vocês terem ideia, o Brasil ainda não 
vacinou 10% da sua população com a primeira e a segunda doses. Não vacinou 10%. 
Em Brasília, nós passamos agora há pouco dos 10% da nossa população. Então, é 
muito pouca vacinação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Conclua, Deputada Arlete Sampaio, 
por favor. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Ao lado disso, 
há o descontrole da coordenação do Ministério da Saúde e há as novas variantes, 
lembrando que já foi detectada num paciente, num homem de 32 anos que viajou de 
São Paulo para o Rio de Janeiro, a infecção com a variante indiana. Quer dizer, já 
estamos tendo uma propagação mais que comunitária dessa nova variante, que é 
muito grave porque ela se propaga muito mais rapidamente que o coronavírus original. 

Era isso o que eu queria dizer. Nós estamos vivendo tempos muito estranhos. 
Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 
O próximo orador é o Deputado Delegado Fernando Fernandes. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES (PROS. Sem revisão do 
orador.) – Obrigado, Sr. Presidente. Boa tarde, Srs. Deputados, Sras. Deputadas e 
aqueles que assistem a nós agora pela TV Web. 

Eu vim aqui hoje como Parlamentar e como morador de Vicente Pires 
parabenizar o GDF – Governo do Distrito Federal pela entrega daquela ponte que já 
estava fazendo vários aniversários, que começou em governos passados e não 
terminava, que liga ali a rua do Jockey ao interior de Vicente Pires. 

Eu, como morador de Vicente Pires desde quinze anos atrás, sei que os 
moradores reclamavam, pediam, porque, com a inversão da Estrutural, causava-se um 
grande congestionamento e transtorno para os moradores ali da região. 

Então, hoje fiquei muito feliz com a entrega daquela ponte. Realmente vai 
facilitar bastante o acesso dos moradores, principalmente daqueles que moram ali, na 
Rua do Jockey, que terão acesso ao interior de Vicente Pires, pois antigamente tinham 
de fazer um retorno – entre aspas –, ou seja, andar toda a Estrutural e retornar ou 
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pegar a EPTG – Estrada-Parque Taguatinga. Eu, assim como o Deputado Valdelino 
Barcelos, que somos moradores ali da região, realmente, já tínhamos ouvido várias 
reclamações dos moradores, de que era uma obra que começava e não prosseguia. 

Parabéns ao GDF; ao Deputado Rafael Prudente, que esteve lá conosco hoje; 
e ao Deputado Jorge Vianna, nosso parceiro, que também nos acompanhou naquele 
evento. 

No mais, ótima tarde a todos. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Obrigado, Deputado Delegado 
Fernando Fernandes. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Eu 
tenho observado, Presidente, que nós estamos incluídos numa estrutura republicana 
de poder, cada um com suas funções bem definidas, e a harmonia dos Poderes, entre 
outras coisas, se dá pelo diálogo e pelo respeito à representatividade popular que cada 
um tem aqui. 

O que me causa estranheza no atual governo é que várias obras estão sendo 
inauguradas na cidade, vários acontecimentos estão se desenrolando, e os Deputados 
não são convidados. Isso já acontecia outrora. Eu até alertei aqui as lideranças de 
governo. O que é? Existe o quê? Só os amigos do rei é que podem participar das obras 
que são entregues à população do Distrito Federal, pelo Estado do Distrito Federal? 
Lembro que todas as ações governamentais não são ações de governo, são ações 
públicas e de políticas públicas. Eu não sei se isso acontece com os demais Deputados, 
mas convites nunca chegam a mim. 

Fica aí o recado para a Liderança do Governo. Eu acho que não é competência 
da Liderança do Governo falar a respeito disso, mas, como tem linha direta com o 
povo lá de cima, fica o recado. Que o Maurício, competente Secretário de Relações 
Institucionais, pessoa muito elegante, muito gentil, leve esse recado. 

Não é normal! Obras do Distrito Federal são da população do Distrito Federal, 
e não do governo e dos amigos do rei. Ainda que o Deputado não queira ir, eu entendo 
que, por uma questão de delicadeza, gentileza e urbanidade, ele deve ser convidado. 

Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Passo a Presidência ao Deputado 
Delmasso. 

(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Assumo a Presidência. 
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Boa tarde a todos e a todas. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu hoje cheguei à conclusão de que o Capitão 
Cloroquina, o Sr. Jair Bolsonaro, é o próprio vírus da doença. Vejamos: este Ministro 
da Saúde, que é médico, está se prestando a um papel ridículo, sendo, toda hora, 
desautorizado. O Dr. Marcelo Queiroga tinha nomeado Secretária da Secretaria 
Extraordinária de Enfrentamento à Covid-19 a infectologista Luana Araújo. Ele a 
nomeou, e o Palácio do Planalto vetou a nomeação, porque ela é contra a cloroquina. 
Ela, que é uma médica renomada, mostrou que a cloroquina não serve para nada, daí 
vetaram o nome dela. 

Eu estava assistindo hoje ao depoimento de um assessor especial do Boris 
Johnson – a mesma coisa que está acontecendo no Brasil aconteceu no Reino Unido, 
– e ele cunhou uma frase que cabe perfeitamente para o Brasil. Ele disse que os 
trabalhadores da saúde são leões dirigidos por burros. É exatamente isto: os 
trabalhadores da saúde são leões dirigidos por burros, com um burro maior, o burro-
mor, o Capitão Cloroquina, que já levou este País a mais de 450 mil pessoas mortas 
pelo coronavírus. Que levou o Brasil a ser a 58ª nação em vacinação, em números. O 
Brasil está em 58º lugar na lista dos países que estão vacinando. 

E agora, há um crescimento... Nós estamos vendo, é só prestar atenção: já 
começa a faltar UTI – Unidade de Terapia Intensiva, novamente, em vários pontos do 
Brasil, inclusive aqui no Distrito Federal. Com um agravante: aqui, contrataram UTI 
que não é UTI. Ainda bem que a imprensa, a Globo descobriu. Uma competente 
jornalista descobriu e mostrou efetivamente essa realidade do contrato de UCIs – 
Unidades de Cuidado Intermediário, que diziam que eram UTIs. 

Portanto, é uma situação gravíssima que o Brasil e o mundo vivem e que o 
Distrito Federal está vivendo. É grave, grave, muito grave essa situação que o Distrito 
Federal e o Brasil estão atravessando! E ainda fica aí esse delinquente, que está na 
Presidência da República – porque quem não cumpre a lei é delinquente, e ele não 
cumpre a lei –, desaforado, irresponsável, amigo da morte, sócio do coronavírus: é o 
que é o Sr. Bolsonaro. 

As pessoas estão aí a morrer. Ainda bem que há pessoas como a Rita 
Yoshimine, que descobrem as coisas e mostram para todos nós aqui no Distrito 
Federal. 

Portanto, eu espero que o Governador Ibaneis Rocha pare de seguir as 
pegadas do Capitão Capiroto e se empenhe, efetivamente, em adquirir mais vacinas 
para que possa imunizar o nosso povo. 

Espero que venha a cumprir uma promessa que me fez: incluir os vigilantes 
na lista de prioridades para a vacinação, porque os meus companheiros vigilantes 
estão morrendo: já são 53 os que perderam a vida. 
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Dito isso, Sr. Presidente, eu quero falar de um outro assunto rapidinho, que é 
a questão das feiras do Distrito Federal: é grave o problema das feiras. É preciso que 
o governo cumpra o que está na lei, que é a individualização dos hidrômetros e dos 
relógios de marcação de energia das feiras. 

Neste momento, oito feiras estão com a luz cortada, entre elas, a Feira do P 
Sul, a Feira do P Norte, e parece que a Feira do Paranoá e mais cinco estão com a luz 
cortada. E feira, com a luz cortada, não funciona. É mais fome, é mais desemprego, é 
mais desespero para os feirantes. 

Eu conversava hoje com o Presidente da NOVACAP – Companhia Urbanizadora 
da Nova Capital do Brasil, Dr. Fernando Leite, que é uma pessoa competente, a quem 
eu conheço há muito tempo, e ele me dizia da disposição do órgão em fazer as obras 
necessárias nas feiras. 

Portanto, eu quero sugerir ao Governador Ibaneis que delegue, efetivamente, 
ao Fernando Leite e ao Secretário José Humberto a resolução do problema das feitas, 
porque é gravíssima a situação de milhares de feirantes do Distrito Federal. E não dá 
para ficar por conta das administrações, porque estas não têm capacidade efetiva para 
resolver um problema tão sério, tão grave, como é o problema das feiras. 

Em vez de os administradores ficaram dizendo que vão levar para a Novacap, 
que o govenador delegue diretamente ao Fernando Leite e ao José Humberto, para 
eles resolverem, definitivamente, a questão das feiras, que é o cumprimento da lei, 
com a individualização dos hidrômetros e dos relógios, para que os feirantes passem 
a ter tranquilidade e a luz deixe de ser cortada. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Boa tarde, Sr. 
Presidente, meus companheiros nobres Deputados, senhores jornalistas que nos 
acompanham pela TV Web. 

Ontem não estive presente na sessão e até me justifiquei por que eu estava 
fora, mas quero voltar a esse assunto porque fiquei meio chateado. Sempre estou aqui 
desde a hora em que abre a sessão até o final dela, não só como Líder do Governo, 
mas, antes mesmo de ser Líder do Governo, eu sempre estive aqui. Muitas vezes 
muitos Deputados querem votar seu projeto, chegam aqui, votam seu projeto e vão 
embora. Eu continuo aqui. Então, eu achei um pouco injusta a fala que foi 
acrescentada sobre alguns Deputados e, inclusive, sobre a minha pessoa. 

Ontem, eu estava no sepultamento da Dona Mirta, esposa do Fraga, 
(Ininteligível.) 

Eu acredito que todos aqui são conscientes e sabem das nossas atribuições. 
Eu jamais vou deixar de estar no plenário para votar um projeto de lei. Estou falando 
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isso em público porque foi colocado a público ontem. Se tivessem vindo ao meu 
privado, eu não estaria aqui. Mas já virei a página com esta declaração. 

Quero falar das quase 85 mil doses que o Distrito Federal vai receber. 
Conversei com o secretário para que possa intensificar a vacinação da classe dos 
policiais militares, que estão há quase uma semana ou duas sem vacinar. Falta a vacina 
dos colegas bombeiros, dos policiais civis e militares. Eu também acredito, Deputado 
Chico Vigilante, que os vigilantes, sim, têm que entrar logo nas prioridades. 

Vejo que, aos poucos, a gente está chegando com a vacinação. Dizem que 
Brasília é lenta. É lenta porque está recebendo as vacinas e os insumos de outros 
estados, do Butantã, de São Paulo, enfim. Mas a equipe que está vacinando aqui, da 
Secretaria de Saúde, está fazendo o seu papel, e está fazendo bem. 

Não precisa fazer esse rostinho aí, não, Deputado Fábio Felix. V.Exa. fez um 
rostinho de quem não concorda. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – É o único rosto que eu tenho, Deputado. Eu não 
tenho outro. 

DEPUTADO HERMETO – Mas é um rosto bem aperfeiçoado. 

Então, estão fazendo, sim. Estão se dedicando, estão vacinando, mas tem que 
chegar a vacina, não é? A vacina tem que ser entregue. 

Quanto aos leitos de UCI e de UTI, Deputado Chico Vigilante, eu sei que, se 
não fossem esses leitos de UCI, nós estaríamos piores, hoje. V.Exa. pode ver que 
muitos pacientes que estavam ocupando leitos, que poderiam ser atendidos pela 
Covid, estão sendo transportados e levados em leitos de UCI. 

Então, está de bom tamanho, porque, praticamente, o Hospital de Campanha 
do Gama, se não me engano, já está quase cheio. E o de Ceilândia também já começou 
a encher. Se a gente não tivesse esses leitos de UCI ou de UTI, estaria em grande 
dificuldade. 

Quero dizer que a CPI do Senado, hoje, convocou os governadores. O 
Governador Ibaneis foi um dos primeiros a ser convocado. Cabe a ele mostrar que 
uma CPI, aqui, neste momento... Se o próprio Governador, o Chefe do Executivo vai 
estar lá dando uma explicação, não faz sentido a CPI que foi proposta aqui, inclusive 
se colocando como se a gente fosse contra a investigação. 

Eu não sou contra nenhuma investigação. A investigação está sendo conduzida 
muito bem pelo Ministério Público, pela Polícia Civil do Distrito Federal. Agora, o que 
não poderia era haver palanque eleitoral antes da hora. O ano de 2022 está chegando, 
esperem mais um pouquinho. Não falo que é o caso dos Deputados aqui, não menciono 
os Deputados de Oposição, mas falo de um contexto político do Distrito Federal. 

Então, se o Governador Ibaneis estiver lá, ele vai dar as explicações que tiver 
que dar, e isso faz sentido aqui. Não só ele, mas nove governadores já foram 
convocados. Não sei por que o Renan Filho não foi convocado. 
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Deputado Chico Vigilante, V.Exa. sabe se o Governador Renan Filho foi 
convidado ou convocado? Não foi, não? Estranho, não é? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Estão convocando só onde 
houve operação da Polícia Federal. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Pois bem, é isso. 

Quero acrescentar aqui algumas obras importantes que o governo está 
soltando no Distrito Federal, obras esperadas há muitos anos. 

O viaduto do Riacho Fundo foi liberado, e o seu edital foi lançado esta semana. 
Conversei com o nosso amigo Fauzi, e até mais ou menos julho começam as obras, 
juntamente com o viaduto no Recanto das Emas, que já começou. 

Então, nesse complexo viário onde moro, do lado de cá – Candangolândia, 
Núcleo Bandeirante, Riacho Fundo, Recanto das Emas, subindo até Samambaia – 
teremos uma fluidez muito grande. 

São obras por que a população do Distrito Federal esperava há muito tempo. 

As escolas estão sendo reformadas – conversei com o Secretário de Educação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Para concluir, Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Nós esperamos as 
crianças, se Deus quiser, o mais rápido possível, agora em agosto, com as escolas 
reformadas e os professores vacinados. 

O governo está acontecendo, mesmo com todas as críticas. Isso faz parte da 
democracia. O Governador Ibaneis está inaugurando uma obra a cada dia, está 
mostrando a que veio, mesmo com toda a dificuldade de uma pandemia que assola o 
Brasil há um ano e meio. 

Estamos fazendo e aquecendo a economia, sim, também. Quando construímos 
viadutos, fazemos obras, estamos a população, principalmente a população que 
precisa imediatamente do seu sustento. 

O comércio está aberto com todas as prerrogativas, estamos trabalhando, e o 
governo está sempre atuando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Conclua, Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Quando a gente 
escuta aqui que o Distrito Federal está um caos, eu acho que meus colegas, alguns 
colegas, deveriam ir a outros estados para ver a situação verdadeira do País. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Prof. Reginaldo Veras, 
V.Exa. deseja falar? 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, vou abrir mão, porque 
estou meio afônico. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, na sequência, eu estou inscrito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É verdade. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, eu gostaria de abordar três temas específicos. 

O primeiro é que hoje pela manhã nós tivemos a audiência pública sobre as 
metas fiscais do Governo do Distrito Federal, com a apresentação por parte do 
Secretário de Economia, Sr. André Clemente. 

Essa apresentação, com todos os seus dados, está no portal da Câmara 
Legislativa, no ícone da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, na pasta 
audiências públicas. Os Deputados e a população podem ter acesso a todos os dados 
e informações que constam dessa apresentação. 

Quero ressaltar que um dos pontos fortes desse governo é essa área técnica 
de economia e controle de contas. 

Fiz uma série de indagações e, pelos dados, nós temos a boa notícia de que 
não haverá problema com o pagamento de servidores no ano de 2021. Também não 
teremos problema com o pagamento de fornecedores e prestadores de serviços, que 
é uma das coisas mais preocupantes. 

O limite prudencial que a Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar nº 
101/2000, impõe também está rigorosamente dentro dos limites, ou seja, as contas 
do Governo do Distrito Federal apresentam uma performance boa. Um dos pontos 
fortes desse governo é o controle dessas contas. 

O segundo aspecto diz respeito a um projeto, que virou lei, que apresentei 
depois de receber muitas reclamações de que muitos condomínios não tinham sequer 
um frasco de álcool. Muitas pessoas adoeciam, às vezes, porque ao usar um elevador 
ou chegar a um a andar não tinham acesso ao álcool. Eu apresentei um projeto de lei 
em decorrência de umas quinhentas reclamações. 

Depois de aprovado o projeto de lei, houve uma grande quantidade de ligações 
dos síndicos, principalmente dos de Águas Claras, dizendo que, principalmente nos 
prédios verticais com muitos andares, haveria um custo muito elevado. Eles solicitaram 
que eu fizesse uma alteração no meu projeto – hoje lei –, para deixar os dispositivos 
de álcool nos elevadores. Eles mandaram uma série de demonstrativos de custos. 

Nós sabemos que o Parlamentar ouve a população e, se tem consciência de 
que realmente aqueles pedidos são justos, ele os realiza. Portanto, eu fiz – protocolei 
hoje, já foi lida – esta alteração para colocar a obrigatoriedade do dispositivo de álcool 
nos elevadores, atendendo à solicitação dessa quantidade de síndicos, principalmente 
dos edifícios que têm muitos andares. 

O terceiro ponto é que eu estou reivindicando, requerendo ao governo e 
também ao Secretário de Saúde que seja colocada em prioridade a vacinação dos 
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taxistas, porque nós sabemos que esse vírus veio de avião para o Brasil, e hoje as 
grandes variantes dele estão vindo do mesmo modo. O taxista, no aeroporto, é o 
primeiro a receber esses visitantes, e ele não tem como se proteger. A proteção é a 
vacina. Nós sabemos que a única saída é a vacina. 

Portanto, eu estou protocolando uma solicitação junto ao Secretário de Saúde 
e ao Governo do Distrito Federal, para que se incluam como prioridade os taxistas. 
São poucos. Entre taxistas e auxiliares, são umas 6 mil pessoas. 

Sr. Presidente, eram esses três temas que eu gostaria de abordar hoje. 
Agradeço a todos os Parlamentares por estarem me ouvindo. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, eu peço a inscrição para fazer o uso 
da palavra também, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Muito obrigado, 
Sr. Presidente. 

Eu queria apenas fazer duas considerações. A primeira é em relação à decisão 
da Comissão Parlamentar de Inquérito do Senado Federal. Eu acho importante que 
esta Casa tenha muita atenção. É função da Câmara Legislativa do Distrito Federal 
fiscalizar o seu governador, o seu governante; fiscalizar as ações das suas secretarias 
de Estado. Investigar também é função da Câmara Legislativa. 

Ao longo de todo o processo de debate sobre a Comissão Parlamentar de 
Inquérito, Deputado Hermeto, houve uma insinuação de que a investigação já estava 
sendo feita pelos órgãos de controle. Acontece que a Câmara Legislativa é um órgão 
de controle. É função da Câmara Legislativa, inclusive função regimental deste Poder 
Legislativo, investigar os atos do Poder Executivo, sejam eles do governador, sejam 
dos secretários de Estado. 

A gente tem visto uma série de operações. Hoje houve a operação que a 
Deputada Arlete Sampaio citou – e lamentou –, no Tribunal de Contas do Distrito 
Federal. Claro que ainda é uma operação, é uma investigação. As pessoas têm direito 
à ampla defesa, mas essa operação tem uma relação direta com os contratos na saúde. 
Eu não tenho dados da operação, mas essas são as informações que a imprensa do 
Distrito Federal está relatando. 

Isso mostra a importância desta Casa em se dedicar à investigação, à 
fiscalização dos dados em relação à saúde no Distrito Federal. 

Essa convocação do governador à CPI do Senado é uma convocação 
importante, mas que, de alguma forma, é muito ruim para a população do DF, porque 
mostra, mais uma vez, à população do Distrito Federal, o governo da população do 
Distrito Federal, o GDF, sendo alvo de uma Comissão Parlamentar de Inquérito no 
âmbito federal. Isso é muito ruim para a população do Distrito Federal. 
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Espero que, nessa oitiva da CPI, o governador possa prestar os 
esclarecimentos, responder as perguntas que a população tem em relação à 
transparência dos dados da saúde, em relação aos contratos, em relação à sua relação 
com o Piauí, que muitas vezes não prioriza as políticas públicas no DF. 

Nós temos que ter atenção máxima com essa convocação, porque ela pode 
ser muito reveladora para as investigações que estão acontecendo aqui no Distrito 
Federal. Nosso mandato vai ter atenção máxima com essa oitiva, assim que ela for 
marcada, porque nós queremos essas informações aqui também na cidade. 

Mais uma vez eu lamento, e isso não é palanque eleitoral. Muita gente fala 
que estão fazendo política com a CPI. Meus caros, todo mundo que está aqui faz 
política, se candidatou fazendo política, faz política na cidade: a boa política – espero 
que faça uma boa política. Então, é natural que Parlamentares façam política, mas nós 
estamos defendendo que a boa política seja feita aqui no âmbito do Legislativo – a 
investigação dos atos do Poder Executivo. 

O segundo ponto, Presidente, que eu gostaria de citar muito rapidamente, 
inclusive dialogando também com a fala do Deputado Hermeto, é sobre a questão da 
vacinação no DF. A Secretaria de Saúde adotou uma estratégia, mas essa estratégia, 
agora, Deputado Hermeto, tem-se mostrado muito lenta. É a estratégia dos 
agendamentos, seja por categoria ou por comorbidades. 

As pessoas fazem o agendamento. Hoje, nós já temos dados de lentidão. Se 
o senhor for aos postos de saúde agora, nós temos vacina disponível e várias unidades 
de saúde vazias, sem fila e sem gente se vacinando, porque a operação que está 
desenhada hoje tem gerado uma lentidão no processo de vacinação. 

O que alguns estados têm feito? Alguns estados têm ampliado 
concomitantemente as comorbidades, alguns grupos e também as idades. Têm 
ampliado para 59, 58, 57 anos, justamente para acelerar esse processo. Eu conversei 
com alguns profissionais, Deputado Hermeto, e eles falaram que agendam 300 
pessoas por turno, e aparecem 150 pessoas para vacinar. Isso é muito pouco. A gente 
precisa acelerar a vacinação. 

Estão chegando esta semana, até amanhã, mais 88 mil doses no Distrito 
Federal. É preciso uma estratégia de massificação da vacinação, para a gente ampliar 
a cobertura de imunização na cidade. 

As pessoas têm tido dificuldade com o agendamento. Essa estratégia do 
agendamento, pela qual, depois do cadastramento e do agendamento, as pessoas 
chegam ao local, tem gerado, hoje – isso não é uma crítica geral, eu tenho várias 
críticas, mas estou fazendo uma crítica pontual – uma lentidão no processo de 
vacinação. Tanto é que nós da Comissão Especial da Vacinação contra a Covid-19 no 
DF convidamos o Subsecretário Divino para estar conosco amanhã para debater e 
discutir esse tema. Eu estarei lá como Presidente, e estará o Deputado Delmasso, que 
é o Relator. Convido os demais Deputados e Deputadas, e a Deputada Arlete Sampaio, 
que é Presidente da CESC – Comissão de Educação, Saúde e Cultura, para também 
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estarem presentes, porque é importante a gente debater uma estratégia para que se 
acelere o processo de vacinação do Distrito Federal. 

Esta é a nossa preocupação: ampliar a cobertura de imunização, já que 
estamos entrando novamente num contexto de piora da pandemia no Brasil e também 
no DF. 

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra porque eu fui 
citado pelo Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Vou passar primeiro a palavra ao 
Deputado Hermeto e depois ao Deputado Chico Vigilante. 

Antes, gostaria de convidar todos os Deputados e as Deputadas que estão na 
Casa para virem ao plenário para darmos início à votação dos projetos importantes 
que foram votados ontem em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – O Deputado Fábio 
Felix me citou, e eu gosto quando S.Exa. me cita. 

Deputado, V.Exa. tem razão. Está havendo alguma coisa entre agendar e 
vacinar. Eu até falei sobre isso hoje. Realmente a gente tem que buscar uma solução. 
V.Exa. e o Deputado Delmasso, na comissão, podem cobrar isso mesmo. Realmente 
está acontecendo isso. 

Estamos vendo os postos agora vazios, mas V.Exa. também tem que, não dar 
a mão à palmatória, termo usado na minha época, e V.Exa. nem se lembra disso, algo 
que era da minha época, de quando eu era estudante. Quando nós saímos da primeira 
e da segunda classificação de votação, porque nós guardamos a vacina, nós fomos 
criticados. O tal do Pazuello mandava todo mundo vacinar porque a segunda dose iria 
chegar. O que o japonês fez aqui? Ele segurou, e nós caímos hierarquicamente no 
grau de número de vacinados depois, porque nós guardamos as doses para completar 
a primeira dose. 

Então, V.Exa. tem que admitir que houve gestão nisso. Enquanto os outros 
estados estavam desesperados pela segunda dose, a equipe do japa, do governador 
veio e guardou. 

Então, eu só queria esse reconhecimento de V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Solicito o uso da palavra, Sr. Presidente, por ter 
sido citado. Seria muito pontual, seriam trinta segundos. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deixa eu passar a palavra para o 
Deputado Chico Vigilante, Deputado Fábio Felix, só para seguir uma ordem. Depois eu 
passo para V.Exa. Até para aproveitar o quorum qualificado que alcançamos. A 
Deputada Júlia Lucy acabou de entrar conosco. O Deputado Delegado Fernando 
Fernandes também está aqui conosco, está ali com a bandeira da Polícia Civil do 
Distrito Federal e do Brasil. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero fazer um registro que interessa à Câmara Legislativa. 

Eu recebi aqui: “Amigo Deputado, a FIBRA – Federação das Indústrias do 
Distrito Federal lançou na tarde desta quarta-feira, dia 28 de maio, a Agenda 
Legislativa da Indústria do Distrito Federal 2021, que traz o posicionamento no setor 
sobre 28 propostas legislativas selecionadas e analisadas com a participação dos 10 
sindicatos que congregam a federação. Para que tenha um contato imediato com a 
agenda, encaminho o arquivo nesta mensagem, porém já informo que exemplares da 
publicação estão sendo remetidos ao seu gabinete. Um forte abraço. Jamal Jorge 
Bittar, Presidente da Fibra.” 

Eu acredito que ele deve ter mandado esta mensagem a todos os Deputados. 
Acho importante e, por isso, estou fazendo o registro. 

Antes da pandemia, em todos os lançamentos das agendas da Fibra, eu estive 
lá. Infelizmente, nós estamos impedidos de estar fisicamente, mas acho muito 
importante esse posicionamento da Fibra. Parabéns ao Presidente Jamal pelo carinho 
que ele sempre teve com os Deputados e as Deputadas desta Casa. 

Eu vou ler a agenda com a maior atenção e considerar os pontos que eu 
entender que devam ser considerados. 

Parabéns ao Presidente Jamal pelo relacionamento civilizado que ele sempre 
dispensa à Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante 
Lula da Silva. Informo que eu também recebi. 

Solicito aos demais Deputados que voltem ao plenário para começarmos a 
nossa Ordem do Dia. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
só para responder mesmo ao Deputado Hermeto que S.Exa. está correto. Eu já fiz 
esse reconhecimento em diversas entrevistas, em outros momentos. 

A Secretaria de Saúde do Distrito Federal acertou em não confiar no Governo 
Bolsonaro e na gestão do ex-ministro Pazuello. Nesse caso, acertou. O Governador 
Ibaneis erra muito ao se aliar a Bolsonaro nas suas piores medidas, mas, nesse caso, 
o Secretário Osnei e o subsecretário que, na época, cuidava da vacinação acertaram 
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na condução em relação a guardar a segunda dose das vacinas. Elogiei isso em alguns 
momentos, em entrevistas, como Presidente da Comissão Especial da Vacinação. 
Elogio quando o governo acerta em relação ao processo da vacinação. Isso tem que 
ser reconhecido, e, quando a equipe técnica da Secretaria de Saúde, uma equipe que 
conta com muitos servidores e servidoras de carreira... Existe um comitê especial da 
Covid lá, com que esses servidores podem contribuir, colaborar. Foi uma decisão 
acertada. Quando a decisão é equivocada, errada – nesse caso, a maioria das decisões 
do Governador Ibaneis –, eu também faço aqui a crítica nesta Casa. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu só 
queria acrescentar – para não passar – que, quando chamei o secretário de japa, 
japonês, foi com carinho, viu? Senão, daqui a pouco, podem achar que é, sei lá, um 
tipo de discriminação. Foi uma questão de carinho. Deixa o meu registro aí, Sr. 
Presidente, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Registrado. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, por gentileza, registre a minha 
presença e já me inscreva para falar, por favor. Boa tarde a todo mundo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Nós já estamos nas solicitações de 
uso da palavra, Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
audiência pública de hoje sobre as metas fiscais, eu também levantei a discussão sobre 
a renúncia fiscal de 2021 e 2022 e abordei a questão de utilizar parte dessa renúncia 
fiscal, mesmo reconhecendo o ponto forte. Nós tínhamos um fluxo de saída. O 
Deputado Chico Vigilante e todos os Deputados mais veteranos sabem que tínhamos 
um fluxo de saída de empresas do Distrito Federal porque outros estados ofereciam 
determinadas vantagens. Essas vantagens são exatamente dentro desse quadro de 
renúncia fiscal. E houve uma inversão. As empresas que antes tinham saído de Brasília 
voltaram para Brasília. E Brasília tem sido um polo atrativo para que novas empresas 
venham se instalar. 

Então, o questionamento do quadro dos valores de renúncia fiscal do governo, 
não dá para se discutir. O que eu abordei sobre o tema foi que, dos 3 bilhões e 700, 
fosse tirada parte dessa renúncia, com uma avaliação para saber, de todas essas 
renúncias feitas, as que realmente estão tendo eficácia. E que parte dela se destinasse 
a atender programas sociais, como, inclusive, o que foi sugerido pelo Deputado Fábio 
Felix e pela Deputada Arlete Sampaio, no sentido de que as pessoas que estão 
cadastradas, que são pessoas comprovadamente pobres – muitas delas estão 
passando grande dificuldade, passando até fome, conforme disse o Deputado Chico 
Vigilante – pudessem ter, pelo menos, 500 reais a mais durante esse período enquanto 
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não conseguem um emprego, em decorrência desse indicativo de solução via 
orçamentária. 

O meu papel como Relator do Orçamento e Presidente da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças é indicar sugestões que possam contemplar a 
iniciativa que o governo pode ter de fazer um complemento aos programas sociais já 
existentes, tendo em vista que muitos não têm dado cobertura suficiente ao básico do 
básico do ser humano, que é alimentar a sua família. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Para concluir, Deputado Agaciel 
Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Vou concluir, 
Presidente. 

Então, foi feita essa discussão. O Secretário André Clemente ficou de 
estratificar e me mandar um demonstrativo no sentido de abrir uma discussão a 
respeito desse assunto que foi abordado hoje na audiência pública que avalia as metas 
fiscais do primeiro quadrimestre, ou seja, de janeiro a abril de 2021. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Jorge Vianna, V. Exa. quer 
fazer uso da palavra? 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Claro. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) – Inclusive, 
tem a ver com V.Exa. também. Nós dois fomos autores de uma das leis mais 
importantes aqui da Câmara Legislativa. 

Primeiramente, boa tarde a todos que estão assistindo a nós, aos Deputados 
e Deputadas, aos colegas aqui da Casa. 

Gente, vocês veem aqui que, a todo momento, eu fico brigando, cobrando, 
tentando ajudar, mas é difícil ajudar quem não quer ser ajudado. É difícil ajudar quem 
não quer ser ajudado. 

Nós fizemos uma lei aqui, eu e o Deputado Delmasso, para mudar o bendito 
PDPAS – Programa de Descentralização Progressiva de Ações da Saúde. Essa limitação 
que o PDPAS tem atrapalha demais! É uma legislação antiga, arcaica, de tempos 
diferentes. Poxa, no PDAF – Programa de Descentralização Administrativa e Financeira 
da Educação, a gente coloca emendas, e ele é executado rapidamente, há reformas, 
ajuda os alunos, ajuda todo mundo, mas o PDPAS é uma desgrama que não se 
consegue desenrolar. Fizemos uma lei aqui para alterar as amarras que existem. 

Poxa, gente, fiz uma reunião com as mulheres que querem engravidar, que 
têm o sonho de engravidar. Aí mando recurso para o HMIB – Hospital Materno Infantil 
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de Brasília, e me falam assim: “Olha, Jorge, não conseguimos executar a sua emenda 
para ajudar as mulheres, porque há a limitação de 17 mil reais para comprar o 
medicamento. Eu não posso comprar equipamento, não sei o que, por causa do 
PDPAS.” 

Eu e o Deputado Delmasso fizemos aqui a lei que desamarra, que permite usar 
o recurso para comprar medicamento mais alto que esse valor, para fazer pequenas 
reformas no posto de saúde, no hospital, mas, até agora, isso não foi regulamentado, 
nada foi feito! 

Poxa, gente, a gente está tentando, todo dia aqui, ajudar a saúde, mas, a toda 
hora, a gente esbarra nessa burocracia, nessa dificuldade. Pelo amor de Deus! O 
governo está me ouvindo aí: pelo amor de Deus, resolva esse problema do PDPAS! A 
gente está colocando dinheiro para ajudar vocês do governo! E a gente fica aqui sem 
poder fazer nada! Mandamos o dinheiro e ficamos falando aqui: “Secretário, libera o 
dinheiro”. Aí ele libera o dinheiro e manda para o hospital: “Poxa, Deputado, a gente 
não pode usar esse dinheiro para comprar um ar-condicionado”. “Ah, Deputado, a 
gente não pode usar esse dinheiro para...” Poxa, então para que diabos a gente está 
mandando dinheiro para a saúde, se não pode usar para nada? 

Eu mando 80% das minhas emendas para a saúde – 80%! Os diretores, 
coitados, estão só comprando remédio, apagando fogo. É um monte de remédios que 
eles estão comprando. Mas os remédios mais caros que precisam ser comprados, 
equipamentos mais caros, não são comprados. Aí, vai ficar esperando licitação, 
esperando três anos para dar certo? Não dá! 

Deputado Delmasso, V.Exa., como Vice-Presidente da Câmara Legislativa, 
vamos cobrar a regulamentação da Lei nº 6.715, de novembro de 2020. Está aqui a 
lei, superbem feita por nós. Está valendo a lei. Vamos resolver isso aí, pelo amor de 
Deus, porque eu não aguento mais! 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Obrigado, Deputado Jorge Vianna. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

(As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia 
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF.) 

Pergunto aos Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento 
decorrente de 122 vetos e apreciarmos as demais matérias constantes na Ordem do 
Dia da sessão extraordinária remota convocada pela Presidência desta Casa. (Pausa.) 

Não houve manifestações em contrário. 

Solicito que as Sras. e os Srs. Deputados retornem ao plenário virtual, a fim 
de que possamos dar continuidade à sessão, e registrem a presença nos terminais, 
para recomposição do quorum. 
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Enquanto isso, faço uma retificação. 

Informo que, na sessão extraordinária remota do dia 26 de maio de 2021, 
onde se lê: “Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo, que ‘altera a Lei nº 5.281, 
de 24 de dezembro de 2013, que dispõe sobre o licenciamento para realização de 
eventos e dá outras providências’”, leia-se: “Mensagem nº 167, de autoria do Poder 
Executivo, que ‘altera a Lei nº 5.281, de 24 de dezembro de 2013, que dispõe sobre 
licenciamento para realização de eventos e dá outras providências’”. 

Solicito que as Sras. e os Srs. Deputados registrem a presença nos terminais, 
para recomposição do quorum. 

(Procede-se à recomposição do quorum por meio do painel eletrônico.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, registre a 
minha presença, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito o registro de presença do 
Deputado Chico Vigilante. 

Com a presença do Deputado Prof. Reginaldo Veras, estão presentes 11 
Deputados. Com mais 2 Deputados, conseguiremos o quorum. Peço aos Deputados 
que entraram agora... Deputada Júlia Lucy... 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, estou tentando registrar 
minha presença e não estou conseguindo. Por favor, registre minha presença. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Já está registrada, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Estão presentes 13 Deputados, 
havendo, portanto, quorum regimental. 

Passaremos à votação dos projetos em segundo turno. 

Apreciaremos o item nº 134. Lembramos que vamos votar, em segundo turno, 
as proposições dos Deputados que estão em plenário. 

Item nº 134: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.428/2020, de autoria 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “dispõe sobre o rol dos profissionais essenciais ao 
controle de doenças e à manutenção da ordem pública diante da pandemia decorrente 
do coronavírus, conforme disposto na Lei nº 14.023, de 08 de julho de 2020”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.428/2020, de autoria do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “dispõe sobre o rol dos profissionais essenciais ao 
controle de doenças e à manutenção da ordem pública diante da pandemia decorrente 
do coronavírus, conforme disposto na Lei nº 14.023, de 08 de julho de 2020”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 135: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 425/2019... 

Perdão. 

Deputado Iolando, esse projeto é em primeiro turno? 

DEPUTADO IOLANDO – Isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Vamos para os projetos que serão 
votados em segundo turno. Desculpem-me. 

Item nº 136: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 950/2020, de autoria 
da Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a disponibilização do código QR em 
todas as placas de obras públicas no âmbito do Distrito Federal, para leitura e 
fiscalização eletrônica por dispositivos móveis”. 

Aprovado em primeiro turno. Salvo engano, há uma emenda a esse projeto, 
não há? 
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DEPUTADO IOLANDO – Isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Aprovado em primeiro turno. Foi 
apresentada uma emenda de plenário. As comissões deverão se manifestar sobre a 
emenda. 

Solicito à Relatora, Deputada Júlia Lucy, que emita parecer da CDESCTMAT – 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a emenda. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, eu só gostaria de compartilhar com os Deputados que a gente 
mesma apresentou essa emenda só para fazer um ajuste e aprimorar ainda mais o 
projeto. E eu já queria aqui pedir o apoio, mais uma vez, de todos os Deputados. 

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Fui signatário da emenda de V.Exa. 
Parabéns pela emenda! 

Concedo a palavra à Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
como eu também tenho emenda, designo o Deputado Daniel Donizet. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Mas a emenda de segundo turno é 
de V.Exa.? V.Exa. é signatária também? 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É signatária? Ok. 

Solicito ao Relator, Deputado Daniel Donizet, que emita parecer da 
CDESCTMAT sobre a matéria. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET – São quantas emendas, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Uma só. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET – Somente uma? Emenda nº 1? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Uma. 

DEPUTADO DANIEL DONIZET (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo à Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 950/2020, de autoria da Deputada 
Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a disponibilização do código QR em todas as placas 
de obras públicas no âmbito do Distrito Federal, para leitura e fiscalização eletrônica 
por dispositivos móveis”. 
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No âmbito desta comissão, somos favoráveis ao Projeto de Lei nº 950/2020, 
assim como à sua emenda. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CDESCTMAT está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e 
Controle que emita parecer sobre a matéria. Deputado... (Pausa.) 

Cadê S.Exa.? Não há ninguém. 

Vou passar a Presidência ao Deputado Iolando, para emitir parecer sobre a 
emenda. 

Eu não posso, porque sou signatário. 

Deputado Reginaldo Sardinha? (Pausa.) 

Não está aqui. 

Deputada Jaqueline Silva? 

Deputado Delegado Fernando Fernandes, como suplente. (Pausa.) 

A Deputada Júlia Lucy não pode. 

A Presidência designa o Deputado Prof. Reginaldo Veras, como suplente da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, para emitir parecer 
sobre a matéria. (Pausa.) 

DEPUTADO HERMETO – Sou suplente também, se S.Exa. não puder. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Quem é suplente?  

DEPUTADO HERMETO – Eu, se S.Exa. não puder. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não é, não. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – O Deputado Hermeto, então, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O Deputado Hermeto não é suplente, 
não. 

DEPUTADO HERMETO – Não, em hipótese alguma. É porque quero ajudar 
V.Exa. 
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Qual é o PL – Projeto de Lei, Sr. 
Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É o Projeto de Lei nº 950/2020, de 
autoria da Deputada Jaqueline Silva. Só lembro que é uma emenda da própria autora, 
em segundo turno, que fez um ajuste com uma solicitação, salvo engano, do setor 
produtivo. 

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle à Emenda nº 1 ao Projeto de Lei 
nº 950/2020, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a 
disponibilização do código QR em todas as placas de obras públicas no âmbito do 
Distrito Federal, para leitura e fiscalização eletrônica por dispositivos móveis”. 

O parecer deste Relator, referente à emenda apresentada pela própria autora, 
em segundo turno, é pela aprovação, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle 
está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito ao Relator originário da matéria, Deputado Valdelino Barcelos, que 
emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 950/2020, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a disponibilização do código QR em todas 
as placas de obras públicas no âmbito do Distrito Federal, para leitura e fiscalização 
eletrônica por dispositivos móveis”. 

A Emenda nº 1, apresentada ao Projeto de Lei nº 950/2020, está aprovada no 
âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Esse é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Solicito ao Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 
Martins Machado, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria, tendo em 
vista que a Presidente da Comissão de Constituição e Justiça é a signatária da emenda. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, designo o Deputado Prof. 
Reginaldo Veras. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à emenda ao Projeto de Lei nº 950/2020, de autoria da Deputada 
Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a disponibilização do código QR em todas as placas 
de obras públicas no âmbito do Distrito Federal, para leitura e fiscalização eletrônica 
por dispositivos móveis”. 

No âmbito da CCJ – Comissão de Constituição e Justiça, referente à emenda 
apresentada ao Projeto de Lei nº 950/2020, pela própria autora, o parecer deste 
Relator é pela aprovação e admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 950/2020, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Iolando. 
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DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 950/2020, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a disponibilização do código QR em todas 
as placas de obras públicas no âmbito do Distrito Federal, para leitura e fiscalização 
eletrônica por dispositivos móveis”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Passamos à apreciação do item nº 133, tendo em vista que o Deputado Jorge 
Vianna voltou ao plenário. 

Item nº 133:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.249/2020, de autoria 
do Deputado Jorge Vianna, que “dispõe sobre o desconto tarifário de energia elétrica 
sobre o consumo decorrente da utilização de aparelhos para tratamento de 
oxigenoterapia domiciliar, no âmbito do Distrito Federal”. 

Alguém vai votar contra esse projeto aqui? A votação é nominal é precisa de 
dezesseis votos. (Pausa.) 

Não? Então, vamos para a votação. 

Esta Presidência informa que o projeto necessita de dezesseis votos favoráveis 
para a sua aprovação. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Peço à Assessoria da Mesa que abra o painel de votações. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais. 
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Votação aberta. 

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.) 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS – Valdelino Barcelos vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Registro que o Deputado Valdelino 
Barcelos vota “sim”. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Deputada Jaqueline Silva vota “sim”, 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Registro o voto “sim” da Deputada 
Jaqueline Silva. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Presidente, Deputado Chico 
Vigilante vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Chico Vigilante vota “sim”. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Deputado Agaciel Maia vota “sim”, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Registro a presença do Deputado 
Agaciel Maia, que vota “sim”. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Deputado Jorge Vianna vota “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Jorge Vianna vota “sim”. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Deputado Delegado 
Fernando Fernandes vota “sim”, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Delegado Fernando 
Fernandes vota “sim”. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Voto “sim”, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Prof. Reginaldo Veras vota 
“sim”. 

Como vota o Deputado Rafael Prudente? Deputado Rafael Prudente? (Pausa.) 

Como vota o Deputado Hermeto? 

DEPUTADO HERMETO – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Como vota o Deputado Rafael 
Prudente? (Pausa.) Não está ouvindo. 

Como vota o Deputado Rafael Prudente? 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Voto “sim”, Presidente. Desculpe, eu estava 
sem áudio aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Votação encerrada. 
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A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 17 votos favoráveis. Não 
houve votos contrários nem abstenções. 

Está aprovado. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.249/2020, de autoria do 
Deputado Jorge Vianna, que “dispõe sobre o desconto tarifário de energia elétrica 
sobre o consumo decorrente da utilização de aparelhos para tratamento de 
oxigenoterapia domiciliar, no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa., para 

declaração de voto. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Bom, primeiro, eu queria agradecer a todos os Parlamentares que 
votaram e entenderam a necessidade desse projeto e dos pacientes que precisam da 
oxigenoterapia e com isso estão pagando valor maior na sua tarifa de energia. 

Então, esse projeto é de todos os Deputados que ajudaram. Podem ter 
certeza. Obrigado a todos e a todas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Item nº 137: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.752/2017, de autoria 
do Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.979/2018, 
de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a criação de 
endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das obras em andamento no 
Distrito Federal, e dá outras providências”. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Chico Vigilante, foi 
apresentada uma emenda a esse projeto? V.Exa. sabe? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Presidente, o pessoal do SINDUSCON-DF – Sindicato da Indústria da Construção Civil 
do Distrito Federal teve o cuidado de colaborar com o projeto porque o achou muito 
importante. Eles pediram a apresentação dessa emenda, que é de aperfeiçoamento. 
Ela está colocando mais ferramentas de publicidade nas obras. Portanto, estou de 
acordo com a emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. 

O Deputado Agaciel Maia não está presente. 

A Presidência designa o Deputado Valdelino Barcelos para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Valdelino Barcelos, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a emenda ao 
Projeto de Lei nº 1.752/2017. (Pausa.) 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, são duas emendas? É isso, 
Deputado Chico Vigilante? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Pelo que estou sabendo, é uma 
emenda só. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – É uma emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Pelo que fiquei sabendo, é uma 
emenda só. 

A Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle deverá se 
manifestar sobre a emenda. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Na verdade, é uma subemenda, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É uma subemenda, é uma 
subemenda. 

Deputado Eduardo Pedrosa, V.Exa. pode apresentar o parecer da Comissão de 
Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a subemenda apresentada? 
(Pausa.) 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Um minuto, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. 

Peço para os Deputados permanecerem no plenário para não perdermos o 
quorum e votarmos as proposições em segundo turno e, depois, as proposições em 
primeiro turno. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS – Sr. Presidente, qual é o número da 
emenda? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É Subemenda nº 1, eu acho. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – É a Subemenda nº 6. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Sr. Presidente, já posso fazer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A Presidência designa o Deputado 
Eduardo Pedrosa para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Eduardo Pedrosa, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a Subemenda 
nº 6 ao Projeto de Lei nº 1.752/2017. 

Seja bem-vindo, Deputado Robério Negreiros! 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, pode registrar minha 
presença, por gentileza? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Está registrada, Deputado. V.Exa. 
apareceu, registrou! (Risos.) 

Concedo a palavra ao Deputado Eduardo Pedrosa. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle à subemenda apresentada ao Projeto de Lei nº 
1.752/2017, de autoria do Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto 
de Lei nº 1.979/2018, de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que 
“dispõe sobre a criação de endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das 
obras em andamento no Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em nome da Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle, 
somos favoráveis à subemenda apresentada. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, só há um 
problema. Eu agradeço demais ao Deputado Eduardo Pedrosa, mas S.Exa. é signatário 
da subemenda e não pode relatar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É verdade. Nem eu posso relatar. 

Deputado Robério Negreiros, V.Exa. pode relatar, já que não é signatário da 
emenda? 

Nós estamos apreciando o Projeto de Lei nº 1.752/2017, do ex-Deputado 
Ricardo Vale, em tramitação conjunta com um projeto de lei do Deputado Chico 
Vigilante. Há uma subemenda que foi solicitada pelo setor produtivo – é a Submenda 
nº 6 – que precisa ser acatada ou rejeitada pela Comissão de Fiscalização, Governança, 
Transparência e Controle, no mérito. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Eu queria só saber qual é o item. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Item nº 137. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Posso relatar. É só a Subemenda nº 6? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Isso. 

A Presidência designa o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Fiscalização, 
Governança, Transparência e Controle à Subemenda nº 6 ao Projeto de Lei nº 
1.752/2017, de autoria do Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto 
de Lei nº 1.979/2018, de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que 
“dispõe sobre a criação de endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das 
obras em andamento no Distrito Federal, e dá outras providências”. 

O meu voto é pela aprovação da Subemenda nº 6 ao Projeto de Lei nº 
1.752/2017, que está em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 1.979/2018, de 
autoria do nobre Deputado Chico Vigilante. 

É o meu voto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Robério Negreiros, só para 
retificar, se V.Exa. puder: na realidade, é subemenda ao substitutivo. É porque o 
substitutivo acaba anexando os dois. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Retificando, o meu voto é pela aprovação 
da Subemenda nº 6 ao substitutivo apresentado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. Obrigado, Deputado 
Robério Negreiros. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Valdelino Barcelos para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Valdelino Barcelos, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Subemenda nº 6 ao Projeto de Lei nº 1.752/2017, de autoria 
do Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.979/2018, 
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de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a criação de 
endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das obras em andamento no 
Distrito Federal, e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela 
aprovação da Subemenda nº 6 ao substitutivo apresentado. 

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada 
Jaqueline Silva, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada 
Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Subemenda nº 6 ao Projeto de Lei nº 1.752/2017, de autoria 
do Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.979/2018, 
de autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a criação de 
endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das obras em andamento no 
Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Votamos pela admissibilidade, no âmbito da CCJ, da Subemenda nº 6 
apresentada ao substitutivo. 

Esse é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Só para dar 
uma informação. Está ausente aqui, o que não é uma questão habitual, o Deputado 
Leandro Grass. Só para dizer que faleceu a avó dele. Por isso, ele está ausente à 
sessão. Está justificada a ausência dele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Está justificada a ausência do 
Deputado Leandro Grass. 

Desejamos força e os nossos pêsames a toda a família. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.752/2017 em tramitação conjunta com o 
Projeto de Lei nº 1.979/2018, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os projetos estão aprovados, na forma do substitutivo, com a presença de 16 
Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.752/2017, de autoria do 
Deputado Ricardo Vale, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.979/2018, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a criação de 
endereço eletrônico que possibilite o acompanhamento das obras em andamento no 
Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

Os projetos vão à sanção. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2021 15h10min 40ª Sessão Extraordinária Remota 32 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
registre a minha presença, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Vou registrar agora, Deputada Júlia 
Lucy. 

DEPUTADO HERMETO – Registre a minha presença, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Está registrada, Deputado Hermeto. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, registre a minha presença, 
por gentileza. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O registro da presença do Deputado 
Robério Negreiros já está feito, e o da presença do Deputado Roosevelt Vilela também. 

Item nº 132: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.139/2020, de autoria 
do Deputado Robério Negreiros, que “institui a obrigatoriedade de os hospitais públicos 
e privados informar acerca da quantidade de leitos com respiradores e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.139/2020, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “institui a obrigatoriedade de os hospitais públicos e 
privados informar acerca da quantidade de leitos com respiradores e dá outras 
providências”. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 138: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.351/2020, de autoria 
do Deputado Daniel Donizet, que “institui a Semana Distrital de Conscientização sobre 
o Controle Populacional Animal no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.351/2020, de autoria do 
Deputado Daniel Donizet, que “institui a Semana Distrital de Conscientização sobre o 
Controle Populacional Animal no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 144: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 36/2019, de autoria 
do Deputado Eduardo Pedrosa, que “assegura as pessoas com deficiência visual o 
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direito de receber das instituições financeiras, sob demanda, os contratos de adesão 
e demais documentos essenciais para a relação de consumo, a utilização do Sistema 
Braille”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 36/2019, de autoria do 
Deputado Eduardo Pedrosa, que “assegura as pessoas com deficiência visual o direito 
de receber das instituições financeiras, sob demanda, os contratos de adesão e demais 
documentos essenciais para a relação de consumo, a utilização do Sistema Braille”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 145:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.141/2020, de autoria 
do Deputado Eduardo Pedrosa, que “dispõe sobre a divulgação e a transparência nos 
contratos emergenciais firmados pela Administração Pública do Distrito Federal, em 
razão da situação de calamidade decorrente da pandemia por Doenças Infecciosas 
Virais - COVID-19”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.141/2020, de autoria do 
Deputado Eduardo Pedrosa, que “dispõe sobre a divulgação e a transparência nos 
contratos emergenciais firmados pela Administração Pública do Distrito Federal, em 
razão da situação de calamidade decorrente da pandemia por Doenças Infecciosas 
Virais - COVID-19”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 146: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.143/2020, de autoria 
do Deputado Eduardo Pedrosa, que “estabelece indicadores e metas progressivas para 
a Administração Pública no setor de Energia Solar, no âmbito do Distrito Federal, e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.143/2020, de autoria do 
Deputado Eduardo Pedrosa, que “estabelece indicadores e metas progressivas para a 
Administração Pública no setor de Energia Solar, no âmbito do Distrito Federal, e dá 
outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só queria agradecer a todos os Deputados pela aprovação, em segundo 
turno, desse projeto. 

Esse projeto foi desenhado como um marco das energias renováveis 
vinculadas à administração pública. A gente fez o desenho de um projeto que traz uma 
prerrogativa de que o Estado tem que atingir metas, com o tempo, e se adequar à 
aquisição de energias renováveis. Então, a gente faz uma perspectiva para trazer mais 
eficiência para o Estado, a fim de que ele se adéque, do ponto de vista econômico. Do 
ponto de vista da energia, a gente também avança muito na pauta da sustentabilidade. 

Eu quero agradecer a todos os Deputados. 

Espero que esse projeto seja referência para outros estados e também para 
que a gente possa avançar dentro de uma pauta tão importante. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero parabenizar o Deputado Eduardo Pedrosa e também informar a 
todos, como Segundo-Secretário da Casa desde a época da gestão do Deputado Joe 
Valle, que, com implementação na atual gestão, a Casa já vem com 10% da sua 
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energia em fotovoltaica, com uma ata de registro de preços do Tribunal de Contas da 
União a que se aderiu. 

Eu acho que a Casa pode melhorar ainda mais, tentando chegar a 50% de 
eficiência energética, mas já é um começo. Essa energia do plenário, do auditório, das 
salas de comissões e das áreas da entrada principal da Casa já é toda produzida por 
energia limpa. Isso é um marco também aqui para o Poder Legislativo. Falo só a título 
de consignar isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Robério Negreiros, salvo 
engano, o prédio da Câmara Legislativa é o primeiro prédio público do Distrito Federal 
com essa tecnologia. Então, parabéns a V.Exa. por essa visão futurística. 

Item nº 151: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.582/2020, de autoria 
da Deputada Arlete Sampaio, que “institui o Ano do Centenário de Paulo Freire, a ser 
celebrado, de 19 de setembro de 2020 a 19 de setembro de 2021”. 

Temos doze Deputados em plenário. Para darmos continuidade a essa 
votação... Temos treze Deputados agora. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.582/2020, de autoria da 
Deputada Arlete Sampaio, que “institui o Ano do Centenário de Paulo Freire, a ser 
celebrado, de 19 de setembro de 2020 a 19 de setembro de 2021”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 152:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.084/2018, de autoria 
do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 3.361, de 15 de junho 
de 2004, ‘que institui reserva de vagas, nas universidades e faculdades públicas do 
Distrito Federal, de, no mínimo, 40% (quarenta por cento) por curso e por turno, para 
alunos oriundos de escolas públicas do Distrito Federal’”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Foi apresentada uma emenda de segundo turno. As comissões deverão se 
manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator originário, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita 
parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre a emenda. (Pausa.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, eu gostaria de pedir que fosse 
lida a emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputada Arlete Sampaio, V.Exa., 
que é a Presidente... 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Eu sou uma das autoras do substitutivo. 
Portanto, eu não posso. Eu poderia passar, neste caso, para o senhor. V.Exa. poderia 
passar a Presidência para o Deputado Iolando. Está certo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É, V.Exa. não pode. Posso passar a 
Presidência, mas acho que eu assinei a emenda. Eu assinei a emenda também. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Então, não sei para quem passar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Nós não podemos. O Deputado 
Delegado Fernando Fernandes se encontra? Não. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Saiu. Quem é o suplente? Vejam aí, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Vou ver agora: Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – S.Exa. é o autor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Ele é o autor do projeto, é verdade. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Eu sou autor do projeto 
original. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O Deputado Jorge Vianna se 
encontra? Não? O Deputado Iolando é suplente. 

DEPUTADO IOLANDO – Então, vamos lá. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Pela emenda substitutiva. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, a subemenda é de minha 
autoria. Foi solicitada a leitura dela? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – V.Exa. pode lê-la, Deputado 
Roosevelt Vilela? 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sim. Posso fazer a leitura ou explicá-la. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – É uma emenda aditiva que 
está incluindo um colégio militar. É só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Exatamente, um colégio militar do 
Corpo de Bombeiros e um da Polícia Militar. Muito boa. Parabéns, Deputado Roosevelt 
Vilela. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – No Distrito 
Federal, nós não estamos tendo problemas, mas alunos que concluem o ensino médio 
no Colégio Militar Dom Pedro II, que é do Corpo de Bombeiros, e no Colégio 
Tiradentes, que é da Polícia Militar, quando eles passam em vestibulares de outros 
estados, está havendo uma dificuldade em entender que são escolas públicas. Então, 
os pais, os alunos, esse pessoal tem de entrar na Justiça. Isso aqui deixa mais claro. 
No Distrito Federal, não há problema, mas nos outros estados, sim. Essa é a intenção 
da emenda, Deputada Arlete Sampaio. Parabenizo V.Exa. pela autoria do projeto, e só 
tentamos contribuir aqui. 

Obrigado. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Deputado, o projeto é de autoria do Deputado 
Chico Vigilante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É de autoria do Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Ah, do Deputado Chico Vigilante, 
desculpem-me. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Eu havia pedido para adendar outro projeto 
de minha autoria, mas não foi possível. Então, nós fizemos um substitutivo em 
conjunto, eu e o Deputado Chico Vigilante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A Presidência designa o Deputado 
Iolando para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Iolando, que emita parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura 
à emenda ao Projeto de Lei nº 2.084/2018, de autoria do Deputado Chico Vigilante 
Lula da Silva, que “altera a Lei nº 3.361, de 15 de junho de 2004, que ‘institui reserva 
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de vagas, nas universidades e faculdades públicas do Distrito Federal, de, no mínimo, 
40% (quarenta por cento) por curso e por turno, para alunos oriundos de escolas 
públicas do Distrito Federal’”. 

No âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, aprovo a subemenda 
apresentada. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 1 
abstenção, da Deputada Júlia Lucy. 

Deputada Júlia Lucy, V.Exa. se absteve, mas é a Relatora originária na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. V.Exa. vai querer relatar ou quer 
declinar da relatoria? 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Eu posso relatar. Há a Emenda nº 4 ao projeto, não 
é? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Isso, ao item nº 152 há uma emenda 
de autoria do Deputado Roosevelt Vilela e demais. 

Solicito à Relatora, Deputada Júlia Lucy, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à emenda ao Projeto de Lei nº 2.084/2018, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 3.361, de 15 de junho de 
2004, que ‘institui reserva de vagas, nas universidades e faculdades públicas do Distrito 
Federal, de, no mínimo, 40% (quarenta por cento) por curso e por turno, para alunos 
oriundos de escolas públicas do Distrito Federal’”. 

Considerando-se que se trata de uma previsão de alocação de vagas para 
público específico, não há criação de despesa neste momento. Portanto, somos pela 
admissibilidade da Emenda nº 4. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, tem que se tratar da 
subemenda ao substitutivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito, foi o que a Deputada Júlia 
Lucy falou. 

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 2.084/2018, de autoria do Deputado Chico 
Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 3.361, de 15 de junho de 2004, que ‘institui 
reserva de vagas, nas universidades e faculdades públicas do Distrito Federal, de, no 
mínimo, 40% (quarenta por cento) por curso e por turno, para alunos oriundos de 
escolas públicas do Distrito Federal’”. 

Sr. Presidente, votamos pela admissibilidade, no âmbito da Comissão de 
Constituição e Justiça, da Subemenda nº 4, aditiva, apresentada ao substitutivo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 2.084/2018, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 abstenção, 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Iolando. 
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DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.084/2018, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 3.361, de 15 de junho de 
2004, que ‘institui reserva de vagas, nas universidades e faculdades públicas do Distrito 
Federal, de, no mínimo, 40% (quarenta por cento) por curso e por turno, para alunos 
oriundos de escolas públicas do Distrito Federal’”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Iolando.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, quero agradecer a todos os Deputados e Deputadas que votaram a 
favor desse projeto. 

Esse projeto está tendo uma repercussão enorme, as pessoas têm me ligado 
e parabenizado. 

Quero agradecer especialmente à Deputada Arlete Sampaio e ao Deputado 
Eduardo Pedrosa, que contribuíram de maneira decisiva para o aperfeiçoamento do 
projeto, com um substitutivo feito em conjunto, por todos nós. 

Portanto, peço que fique consignado nos Anais desta Casa que a Deputada 
Arlete Sampaio e o Deputado Eduardo Pedrosa também são signatários desse projeto. 
O projeto não é só meu, o projeto é de nós três, viu, Deputado Eduardo Pedrosa? É 
de V.Exa. e da Deputada Arlete Sampaio, bem como de todos os Deputados e 
Deputadas que votaram a favor dele. 

São esses momentos que nos dão orgulho e fazem com que nos sintamos bem 
sendo Deputados Distritais. 

Obrigado. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2021 15h10min 40ª Sessão Extraordinária Remota 43 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Item nº 153: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.596/2020, de autoria 
do Deputado Delmasso, que “declara o ano de 2021 como o Ano da Juventude no 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.596/2020, de autoria do 
Deputado Delmasso, que “declara o ano de 2021 como o Ano da Juventude no Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Delmasso.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Item nº 155: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.550/2020, de autoria 
da Deputada Júlia Lucy, que “altera a Lei nº 6.266, de 29 de janeiro de 2019, que 
'dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos comerciais utilizarem canudo 
e copo fabricados com produtos biodegradáveis na forma que menciona’”. 

Em discussão. (Pausa.) 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 05 2021 15h10min 40ª Sessão Extraordinária Remota 44 

 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 2 votos 
contrários, da Deputada Arlete Sampaio e do Deputado Fábio Felix, e 2 abstenções, 
dos Deputados Chico Vigilante e Robério Negreiros. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, quando 
terminar a votação dos projetos em segundo turno, eu queria que V.Exa. apreciasse o 
projeto do item nº 158, que estava na pauta ontem e que, mesmo eu estando em 
plenário, pularam. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Hermeto, depois do item 
nº 157, esse projeto será o primeiro. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final do Projeto de Lei nº 1.550/2020. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.550/2020, de autoria da 
Deputada Júlia Lucy, que “altera a Lei nº 6.266, de 29 de janeiro de 2019, que 'dispõe 
sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos comerciais utilizarem canudo e copo 
fabricados com produtos biodegradáveis na forma que menciona’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 157: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 979/2020, de autoria 
do Deputado Roosevelt Vilela, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de permissionários 
do serviço de transporte coletivo de passageiros a instalar cabines de proteção nos 
veículos desse serviço”. 

Eu pulei o item nº 156. Deputado Roosevelt Vilela, como pulei o projeto do 
Deputado Martins Machado, num afã, farei a leitura deste item. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Sem revisão do orador.) – Nós nunca 
podemos passar na frente do nosso líder espiritual. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Item nº 156: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 76/2019, de autoria 
do Deputado Martins Machado, que “dispõe sobre a criação do Programa Inter Ciências 
Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Foi apresentada uma emenda substitutiva de plenário. As comissões deverão 
se manifestar sobre a emenda. 

Eu gostaria de parabenizar o Deputado Martins Machado pela emenda. Eu fui 
signatário da emenda, que melhorou muito o projeto. Parabéns! 

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, que emita parecer da Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura sobre a emenda. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, 
Saúde e Cultura à Emenda nº 2, substitutiva, ao Projeto de Lei nº 76/2019, de autoria 
do Deputado Martins Machado, que “dispõe sobre a criação do Programa Inter Ciências 
Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, um dos subscritores da emenda é o próprio autor. Nesse 
sentido, somos pela aprovação da Emenda nº 2 ao Projeto de Lei nº 76/2019. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Eu sou o Relator da CDESCTMAT, mas, como sou autor da emenda, não posso 
relatar. 
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Solicito à Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, Deputada Júlia Lucy, que designe 
relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada Júlia 
Lucy, que emita parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo sobre a emenda apresentada pelo 
Deputado Martins Machado. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer à emenda ao Projeto de Lei nº 
76/2019, de autoria do Deputado Martins Machado, que “dispõe sobre a criação do 
Programa Inter Ciências Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Considerando que o objetivo é tornar a rede pública de ensino médio do 
Distrito Federal referência na realização de pesquisas científicas, desenvolvimento 
tecnológico e inovação, bem como melhorar o ensino da ciência e da matemática para 
atrair talentos e formar novos pesquisadores, somos pela admissibilidade da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito à Relatora da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputada Júlia Lucy, que emita parecer sobre a emenda em discussão. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças à emenda 
ao Projeto de Lei nº 76/2019, de autoria do Deputado Martins Machado, que “dispõe 
sobre a criação do Programa Inter Ciências Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Considerando que a emenda não acarreta aumento nem criação de despesas, 
somos pela admissibilidade no âmbito da CEOF – Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 
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Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada 
Jaqueline Silva, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada 
Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
emenda. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer à emenda ao Projeto de 
Lei nº 76/2019, de autoria do Deputado Martins Machado, que “dispõe sobre a criação 
do Programa Inter Ciências Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Votamos pela admissibilidade, no âmbito da CCJ, da Emenda nº 2, substitutiva, 
apresentada ao projeto. 

Esse é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 76/2019, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) ‒ Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 76/2019, de autoria do 
Deputado Martins Machado, que “dispõe sobre a criação do Programa Inter Ciências 
Brasília – PICB e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 157: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 979/2020, de autoria 
do Deputado Roosevelt Vilela, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de permissionários 
do serviço de transporte coletivo de passageiros a instalar cabines de proteção nos 
veículos desse serviço”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 abstenção, 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 979/2020, de autoria do 
Deputado Roosevelt Vilela, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de permissionários do 
serviço de transporte coletivo de passageiros a instalar cabines de proteção nos 
veículos desse serviço”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

Item nº 158:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.395/2020, de autoria 
do Deputado Hermeto, que “institui a realização do exame que detecta a trombofilia, 
à toda mulher em idade fértil, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Aprovado parecer favorável da CESC. A CEOF e a CCJ deverão se manifestar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A Presidência designa Deputada Júlia 
Lucy para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Júlia Lucy, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.395/2020, de autoria do Deputado 
Hermeto, que “institui a realização do exame que detecta a trombofilia, à toda mulher 
em idade fértil, no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Já existe uma portaria emitida pela Secretaria de Saúde do Distrito Federal 
prevendo a realização desse exame. Então, esse serviço já está abrigado dentro do 
SUS – Sistema Único de Saúde aqui do DF, não acarretando, portanto, aumento de 
despesa. Como não aumenta a despesa, somos pela admissibilidade do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Eu queria solicitar a presença dos 
demais Deputados, porque nós estamos com dez Deputados em plenário. 

Começamos a votação em primeiro turno com o projeto do Deputado Hermeto, 
que sempre está aqui no plenário dando quorum para a votação de projetos de todos 
os Deputados, dando o exemplo, como Líder. Acho que é importante. 

Então, eu queria pedir aos demais Deputados que voltassem para votarmos 
este projeto, que está na pauta desde ontem e que foi pulado, como o Deputado 
mesmo disse aqui. Queria pedir aqui a presença de todos os Deputados. Nós temos 
agora doze? Doze. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Antes de passar a palavra a V.Exa., 
Deputada Arlete Sampaio, vou pedir, então, para que, neste momento, façamos a 
recomposição de quorum para que possamos mobilizar e incentivar os Deputados a 
retornarem à nossa sessão para darmos continuidade à votação dos projetos em 
primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra à Deputada Arlete 
Sampaio. 
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Enquanto isso, solicito à assessoria que já faça o registro de presença daqueles 
Deputados que têm dificuldade com o nosso painel eletrônico e que estão presentes 
no plenário. Solicito que as Sras. e os Srs. Deputados que já estão aqui registrem a 
presença nos terminais para recomposição do quorum. 

(Procede-se à recomposição do quorum por meio do painel eletrônico.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – São duas 
coisas. Primeiro, eu não aguento mais aqui a situação de Parlamentares que só entram 
na sessão para votar o seu projeto e depois se retiram. Eu aviso: da próxima vez, nos 
projetos desses Parlamentares, eu vou me retirar, vou fechar a câmera para não votar 
e, se possível, não dar quorum, porque isso é inadmissível. O cara vem só para votar 
o projeto e depois vai embora. Não é correto. Não é ético com os demais 
Parlamentares. Primeiro, esse desabafo. 

Segundo, Sr. Presidente, eu queria pedir a V.Exa. que, logo após a votação do 
projeto do Deputado Hermeto, votasse as moções e os requerimentos, porque há 
sessões que a gente vai realizar. Portanto, isso seria importante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Acato a solicitação de V.Exa. Nós 
temos aqui o registro de presença de 13 Deputados. 

Então, dando continuidade, o parecer da CEOF já foi emitido. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada 
Jaqueline Silva, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Avoco a relatoria, Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito à Relatora, Deputada 
Jaqueline Silva, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a 
matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.395/2020, de autoria do Deputado Hermeto, que “institui a realização do 
exame que detecta a trombofilia, à toda mulher em idade fértil, no âmbito do Distrito 
Federal, e dá outras providências”. 

Ao analisar a presente proposição sobre o prisma de admissibilidade, não se 
identifica óbice à sua aprovação, com fundamento no art. 24, inciso XII, da 
Constituição Federal, que preceitua que o Distrito Federal possui competência 
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concorrente com a União para legislar sobre temática de defesa da saúde, bem como 
no fato de que se encontra em acolhimento com o art. 196 da Constituição Federal, 
que dispõe a saúde como um direito de todos e um dever do Estado, bem amparado 
no art. 204 da Lei Orgânica do Distrito Federal, em seu inciso I. 

Conforme o parecer da CEOF, os exames de que trata a proposição já estão 
disponíveis na rede SUS de atendimento aos seus usuários. Assim, a medida proposta 
já se encontra devidamente implementada pelos órgãos competentes. 

Pelo exposto, opinamos e votamos pela admissibilidade e aprovação do Projeto 
de Lei nº 1.395/2020. 

Esse é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.395/2020, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Faremos a leitura das moções. (Pausa.) 

Não há? 

Deputada Arlete Sampaio, segundo informações aqui, nós aprovamos todas 
as moções ontem. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Os requerimentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Os requerimentos também. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Não. Foram lidos hoje dois requerimentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Ah, os que foram lidos hoje. Então, 
só um minutinho. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Eu apresentei 
também, Presidente, um requerimento de uma audiência pública, que não foi lido 
ainda. Eu queria ver se V.Exa. poderia proceder à leitura. Eu só fiz o encaminhamento 
agora no início da tarde. Gostaria de saber se V.Exa. poderia fazer a leitura e também 
o incluir para votação junto com o da Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Vamos fazer aqui. Primeiro deixe-me 
só incluir como extrapauta esses requerimentos que foram lidos, depois a gente lê o 
de V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Na 
mesma linha do pedido do Deputado Fábio Felix, protocolamos, agora há pouco, um 
requerimento de informação. Se houver tempo hábil, que ele também seja lido, por 
favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Requerimento de informação é 
autorizado pela Mesa Diretora. A gente faz só a leitura, ok? 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Sr. Presidente, solicito o 
uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES (PROS. Sem revisão do 
orador.) – Presidente, seria possível incluir na pauta o item nº 163, que seria votado 
ontem e ficou para hoje, por gentileza? Se possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito, Deputado Delegado 
Fernando Fernandes. No primeiro turno, o PL do item nº 163? Será o próximo item. 
Está ok? 

Peço aos Deputados que fiquem em plenário para que a gente vote o projeto 
de autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O Expediente lido vai a publicação. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.471/2021, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “requer a realização de Audiência Pública 
Remota (APR), no dia 18 de junho de 2021, às 19 horas, para debater sobre ‘A 
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realização do SAEB – Sistema de Avaliação da Educação Básica’, em 2021, face às 
limitações no ensino, decorrentes da pandemia e da redução no orçamento”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.470/2021, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “requer a realização de Audiência Pública 
Remota com a finalidade de debater as condições de trabalho e carreira dos 
funcionários das escolas públicas da rede de ensino do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.469/2021, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “requer a realização de Audiência Pública 
Remota com a finalidade de efetivar o lançamento da II Conferência Nacional Popular 
de Educação – CONAPE 2022 no Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.481/2021, de 
autoria do Deputado Fábio Felix, que “requer a realização de Audiência Pública para 
debater sobre os despejos durante a pandemia de covid-19 no Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 13 Deputados. 

Item nº 163: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.331/2020, de autoria 
do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “estabelece Regras para as Relações 
de Consumo quando da oferta de Cestas Básicas pelos Supermercados, Hipermercados 
e demais estabelecimentos comerciais”. 

A proposição não recebeu parecer das comissões. Foi apresentada uma 
emenda na Comissão de Defesa do Consumidor. 

A Comissão de Defesa do Consumidor deve se manifestar sobre o projeto e as 
emendas. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, Deputado Chico 
Vigilante, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, repita, por favor, porque eu estava atendendo a uma pessoa aqui. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O item é o nº 163, Projeto de Lei nº 
1.331/2020, do Deputado Delegado Fernando Fernandes. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES – Sr. Presidente, solicito o 
uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELEGADO FERNANDO FERNANDES (PROS. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, essa emenda, se não me engano, era do Deputado Leandro 
Grass, Requerimento nº 2.476, e S.Exa. disse que havia retirado essa emenda. 

Pode pedir para o pessoal da assessoria conferir, por favor? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Já estamos averiguando aqui, 
Deputado Delegado Fernando Fernandes. (Pausa.) 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, no início da sessão, esse requerimento de retirada da emenda já foi lido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – É verdade. 

Deputado Valdelino Barcelos, V.Exa. é membro da CDC – Comissão de Defesa 
do Consumidor, mas fica a critério do Deputado Chico Vigilante indicar a relatoria do 
projeto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, designo o 
Deputado Valdelino Barcelos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado 
Valdelino Barcelos, que emita parecer da Comissão de Defesa do Consumidor sobre a 
matéria. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa do 
Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.331/2020, de autoria do Deputado Delegado 
Fernando Fernandes, que “estabelece Regras para as Relações de Consumo quando 
da oferta de Cestas Básicas pelos Supermercados, Hipermercados e demais 
estabelecimentos comerciais”. 

Na Comissão de Defesa do Consumidor, somos pela aprovação do Projeto de 
Lei nº 1.331/2020. 

Em relação à Emenda nº 1, ela foi retirada. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito à Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputada 
Jaqueline Silva, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, designo o Deputado Martins 
Machado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito ao Relator, Deputado Martins 
Machado, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (REPUBLICANOS. Para emitir parecer. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.331/2020, de autoria do Deputado 
Delegado Fernando Fernandes, que “estabelece Regras para as Relações de Consumo 
quando da oferta de Cestas Básicas pelos Supermercados, Hipermercados e demais 
estabelecimentos comerciais”.  

Com alicerce nos incisos IV e V do art. 170 da Constituição Federal, que tratam 
dos princípios da ordem econômica, da livre concorrência e da defesa do consumidor, 
nosso parecer é pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.331/2020, com o 
acatamento da Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Deputado Martins Machado, não há 
emenda. A emenda foi retirada em função de um requerimento de hoje. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Corrigindo: somos pela admissibilidade do 
Projeto de Lei nº 1.331/2020. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.331/2020, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Tendo em vista que o Deputado João Cardoso entrou para a sessão, 
retornaremos ao item nº 154, para votação, em segundo turno, do projeto de lei de 
autoria de S.Exa. 

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. 
disse que há 15 Deputados presentes. Já que temos quorum, eu vou me ausentar por 
dez minutos. Estou me segurando, para me ausentar por dez minutos, já há muito 
tempo, para não baixar o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quanto a esse projeto, parece-me que houve um acordo, na tarde de ontem, para 
votá-lo em primeiro turno e aguardarmos uma conversa com o governo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Isso, Deputada Arlete Sampaio. 
Obrigado. 

Então, passaremos ao item nº 159 agora. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu peço que esse projeto seja colocado na pauta na sessão seguinte, 
porque, até agora, o governo ainda não me procurou, e não há dificuldade em me 
procurar, não. Ele não está querendo que a gente participe e que acompanhe, ou que 
a gente saiba o que está acontecendo. Até hoje, não responderam nenhum ofício, 
nenhuma solicitação nossa. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, se tem uma coisa que é cumprida nesta Casa, são os entendimentos 
feitos. 

Ontem, sob a Presidência do Deputado Rafael Prudente, que está aqui – S.Exa. 
está no gabinete, mas está participando da sessão –, foi dito que o projeto seria votado 
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em primeiro turno e que se aguardaria esse entendimento com o governo, de ontem 
para hoje. Portanto, eu não acho prudente colocar o projeto em plenário neste 
momento, porque este não foi o entendimento de ontem. 

Se é isso, eu peço à nossa Líder que coloque a nossa bancada em obstrução, 
porque, se tem uma coisa que a gente cumpre, é acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Agora nós não temos quorum para 
votar. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Chico Vigilante, eu não estou falando “hoje”. Estou aguardando. Só estou pedindo. 
Pode ser em outro momento. Que ele se manifeste. Só isso. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Mas ele vai ficar na pauta, porque vai 
entrar em segundo turno. 

É para não votar hoje. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
mas a questão é a seguinte: de ontem para hoje é muito pouco tempo. Vamos 
aguardar a próxima terça-feira. Se não houver nenhuma conversa até lá, aí a atitude 
do Deputado terá toda razão. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sim, é 
justamente o que eu solicitei. Não há problema nenhum. Estou tranquilo. 

Obrigado, Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. 

Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Então, item nº 139. 

Há onze Deputados em plenário. Há doze, com o Deputado Iolando, que está 
aqui ao meu lado. 

Solicito a presença de mais um Deputado para votarmos, em segundo turno, 
esse projeto do Deputado João Cardoso. (Pausa.) 

Não havendo quorum, vou finalizar. 

Pronto, a Deputada Jaqueline Silva está presente. Há treze Deputados. 

Item nº 139: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 866/2019, de autoria 
do Deputado João Cardoso, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal o Dia do Educador Social Voluntário – ESV”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Iolando. 

 DEPUTADO IOLANDO (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 2.312/2021, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 866/2019, de autoria do 
Deputado João Cardoso, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal o Dia do Educador Social Voluntário – ESV”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai a sanção. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de agradecer pela aprovação desse projeto de lei, que 
contempla os educadores sociais voluntários, pois, até 2019, pelo que eu e alguns 
Deputados comprovamos, aliás, toda a Câmara Legislativa... Descobrimos essa 
especialidade da educação, que é uma especialidade voluntária, que não recebia 
reconhecimento nenhum do GDF e não recebia reconhecimento nenhum da população. 

A partir de então, temos lutado bastante por esse reconhecimento. Isso é 
muito importante, porque eles ajudam. Hoje, a educação pública, eu posso afirmar 
aos senhores e às senhoras aqui presentes, não consegue funcionar, presencialmente, 
sem a ajuda desses educadores sociais. 
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Então, o dia 28 de abril será o Dia do Educador Social Voluntário, que muito 
ainda precisa da nossa ajuda e, principalmente, do reconhecimento do Governo do 
Distrito Federal. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. 

Indago se algum Deputado deseja fazer uso da palavra, tendo em vista que 
não há quorum regimental para dar continuidade à nossa sessão. (Pausa.) 

Não havendo nenhum Parlamentar para fazer uso da palavra, quero agradecer 
a todos os Deputados, a todas as Deputadas e ao nosso Presidente pela oportunidade. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h30min.) 


